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7/1 unităţile agricole^ a început dez
baterea  cifrelor^ de plaţi p e  anul 1970

0  FUNDAMENTARE REALISTĂ 
A SARCINILOR VIITOARE

A devenit o coordonată funda
mentală a întregii activităţi de 
partid şi de stat consultarea celor 
mai largi mase de oameni ai mun
cii în privinţa stabilirii căilor şi 
mijloacelor de realizare a sarcinilor 
de dezvoltare a vieţii sociale. Pe 
această linie se înscrie şi discuta
rea cifrelor de plan pentru 1970 
în consiliile de conducere ale coo
perativelor agricole, în comitetele 
comunale de partid, în adunările 
generale ale cooperatorilor. Menite 
sâ stimuleze gîndirea creatoare şi 
să asigure o bază realistă în stabi
lirea indicatorilor de plan, aceste 
dezbateri constituie adevărate şcoli 
ale maturităţii politice, ale respon
sabilităţii sociale de care ţărănimea 
cooperatistă •— aliată de nădejde 
a clasei muncitoare — dă dovadă 
in îndeplinirea rolului său în cons
truirea societăţii socialiste. Un ase
menea exemplu elocvent a oferit 
de zbaterea-cifrelor de plan pentru 
1970 în cadrul şedinţei lărgite a 
consiliului de conducere al coope-„ 
rativei agricole din Porumbacu de 
Jos. care a avut loc recent.

Desfăşurate pe fondul ideilor 
deosebit de valoroase cuprinse în 
istoricele documente ale Congresu

lui al X-lea' al partidului nostru, 
dezbaterile cifrelor de plan au pri
lejuit o amplă trecere în revistă a 
rezultatelor meritorii obţinute de 
cooperativa agricolă din Porumba
cu de Jos pe linia sporirii produc
ţiei agricole, a creşterii averii ob
şteşti şi a întăririi economico-or- 
ganizatorice a unităţii.

Specialistul agronom al unităţii, 
inginerul Alexandru Petruţa, în 
darea de seamă prezentată, a ară
tat că, datorită dezvoltării bazei 
tehnico-materiale a producţiei, da
torită perseverenţei cu care s-a 
militat pentru aplicarea cuceririlor 
ştiinţifice în producţie şi hărniciei 
cooperatorilor, rezultatele de pro
ducţie ale acestui an sínt bune. 
Aplicînd doze masive de îngrăşă
minte naturale şi chimice, erbici- 
dînd mari suprafeţe de culturi, res- 
pectînd şi aplicînd cu stricteţe in
dicaţiile specialiştilor, cooperatorii 
din Porumbacu de Jos au realizat 
în acest an o producţie medie de 
1 400 kg grîu la hectar, vor obţine 
c ea. 4 000 kg porumb boabe şi ' 
12 500 kg cartofi de pe fiecare hec
tar cultivat cu aceste plante. Dato
rită acestor rezultate, au fost achi
tate în întregime toate obligaţiile

Harnicul colectiv de muncă al Uzinei mecanice iVlirşa a încheiat pro
ducerea unui nou lot de remorci destinate exportului

contractuale, au fost asigurate toa
te fondurile de seminţe, furaje etc. 
necesare. In sectorul zootehnic 
efectivele de animale planificate 
sínt realizate, indicatorul produc
ţiei marfă anuală planificată va fi 
îndeplinit. Darea de seamă prezen
tată a relevat necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru îmbunătă
ţirea activităţii la grădina de legu
me şi la îngrăşătoria de tineret 
taurin, sectoare în care au fost ob
ţinute rezultate mai slabe în 
acest an.

Planul de măsuri tehnico-organi- 
zatorice pentru campania de toam
nă a jalonat precis direcţiile de ac
ţionare a forţei de lucru din uni
tate pentru executarea lucrărilor 
agricole de sezon.

Cifrele de plan pentru 1070 au 
fost stabilite avîndu-se in vedere 
necesitatea optimizării procesului 
de producţie agricolă, folosirii cu 
maximum de randament a capaci
tăţilor de producţie existente în 
unitate.

Receptive la propunerile coopera
torilor care urmăresc sporirea ren
tabilităţii activităţii depuse, orga
nele agricole judeţene şi-au însuşit 
punctul de vedere conform căruia 
diversificarea exagerată a produc
ţiei duce la fărîmiţarea forţelor de 
lucru. Acţionînd în direcţia renta
bilizării activităţii la grădina de 
legume, consiliul de conducere al 
cooperativei din Porumbacu de Jos 
a hotărît ca în loc de 10, aceasta 
să cuprindă 3 culturi în anul viitor 
şi anume: rădăcinoase, varză şi ar
dei, pentru că acestea s-au dovedit 
a fi mai productive în condiţiile 
specifice de la Porumbacu de Jos. 
In anul 1970, această cooperativă 
agricolă va contribui la formarea 
fondului de stat cu 50 tone grîu, 
100 tone in, 460 tone cartofi, 130 
tone legume, 67,5 tone carne, 
1 500 hl lapte de vacă, 150 hl lapte 
de oaie şi alte produse. Valoarea 
unei zile muncă va fi de 19 lei, 
din care 10 lei în numerar. Este 
de remarcat orientarea consecventă 
a consiliului de conducere pentru 
creşterea ponderii, in cadrul valorii 
zilei-muncă, a acelei părţi care este

(Continuare în pag. a 111-a) 
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Incandescenţa emoţiilor...
Toamna, cu „începuturile“ ei 

tradiţionale îşi face simţită prezen
ţa şi în Liceul pedagogic din mu
nicipiul Sibiu,, care-i martorul ulti
melor pregătiri intense şi febrile 
pentru a-şi primi oaspeţii din 15 
septembrie.

Am stat de vorbă cu tovarăşa 
directoare Elena Borcoman care 
ne-a declarat: „Sínt 1 000 de pro
bleme cărora trebuie să le dai răs
puns şi toate cit mai curînd, deoa
rece 15 septembrie este aproape. 
Lucrările de reparaţii din ansam
blul şcolii, a căror valoare se ri
dică la 62 000 lei, au începu;, din 
luna iulie şi sínt aproape pe ter
minate. Aproape, deoarece intr-o 
aripă a clădirii, care-i încă un şan
tier în construcţie, lucrările sínt 
in toi. Această situaţie se datoreş- 
te faptului că abia de curînd am 
putut beneficia de spaţiul necesar 
pentru cele 9 clase noi prin eva- 
cuârea unor locatari din spaţiul 
respectiv. Prin înfiinţarea celor 9 
clase dintre care 4 clase de învă
ţători (2 cu limbă de predare ro
mână, 2 cu limbă de predare ger
mană), 2 clase educatoare cu lim
bă de predare română, o clasă de 
educatoare cu limbă de predare 
germana. 2 clase post-liceale cu 
limbă de predare română din ca
drul institutului de doi ani, capa
citate« ltceuîm s-a mărit

Institutul, a cărei durată este de 
doi ani, şi care cuprinde învăţă
mânt post-liceal şi fără frecvenţă, 
califică cadrele necesare pentru 
învăţământul preşcolar şi pentru 
clasele 1—4. Ne străduim, împre
ună cu colectivul întregii şcoli „ să 
se muncească astfel ca liceul să 
devină un adevărat centru pepini- 
er metodico-pedagogic, atît pentru 
municipiu cit şi pentru şcolile din 
judeţ. Ne preocupă realizarea spe
cificului şcolii noastre pentru ca 
să formăm intr-adevăr cadre di
dactice cu o pregătire temeinică 
de specialitate, cu un larg orizont 
cultural-ştiinţific. JDe pe băncile 
şcolii vrem să-i pregătim pentru 

■viaţă în aşa fel îneît repartizaţi la 
locurile de muncă să nu uite me
nirea lor de dascăli şi cetăţeni che
maţi să-şi aducă aportul la reali
zarea marilor deziderate ale vieţii 
contemporane. Antrenarea cadrelor 
tinere, iniţierea, familiarizarea cu 
specificul muncii, îndrumarea lor 
sínt sarcini pe care le are în vedere 
întreg colectivul nostru. Numai aşa 
putem să împărtăşim din experien
ţa noastră celor care îmbrăţişează 
această meserie, de loc uşoară.

Incandescenţa emoţiilor, pe care 
le trăiesc în fiecare toamnă la în
ceput de an şcolar, mă ajută să-mi 
înţeleg şi mai mult elevii care-mi 
sínt daţi spre a-d forma oa oameni

demni, sensibili, receptivi la în
treaga bogăţie a vieţii sociale în 
care trăim şi muncim“,

CORNELIA BLOOS

Industria locală şi 
noile ei dimensiuni
Interviu cu mg. GH. B0GH/C/, directorul 

Direcţiei de industrie locală Sibiu
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In contextul obiectivelor com
plexe puse de Congresul al X-lea 
al partidului, industriei locale ii 
revin sarcini deosebite pe linia 
dezvoltării producţiei, creşterii pro
ductivităţii muncii şi mai ales a 
diversificării gamei de produse, bu
nuri de consum pentru populaţie.

Pentru a informa cititorii ziaru
lui nostru cu o serie de probleme 
specifice industriei locale ne-am a- 
dresat inginerului GHEORGHE 
BOGHICI, directorul Direcţiei in
dustriei locale, care a avut amabi
litatea să răspundă la cîteva între
bări.

— Ce rezultate a consemnat 
industria locală în cele 8 luni 
de activitate economico-finan- 
ciară?

— Apreciez cu deosebită satis
facţie faptul că activitatea între
prinderilor de industrie locală din 
cadrul direcţiei au încheiat peri
oada cu rezultate demne de rele
vat. Astfel, obiectivele majore ale 
planului au fost îndeplinite. La 
producţia globală şi marfă s-a dat 
peste plan o producţie de aproape
4 milioane lei, respectiv 2,3 mili
oane lei. Comerţul socialist pre
cum şi beneficiarii noştri au pri
mit în plus, în cele 8 luni, 50 tone 
construcţii metalice, 776 metri cubi 
prefabricate din beton armat, peste
5 000 bucăţi tuburi din beton pen
tru canalizări, plăci mozaicate, a- 
gregate de rîu etc.

— Căror factori se datoreşte 
sporul de producţie, creşterea 
gradului de eficienţă a industri
ei locale?

— O cerinţă .imperioasă a indus
triei locale este dezvoltarea capa
cităţilor de producţie. In perioada 
care a trecut din acest ari au fost 
puse în funcţiune o serie de capa
cităţi printre care amintesc: fa
brica de gheaţă din Sibiu, cu o 
capacitate de 15 tone pe zi, o linie 
de iîşii de prefabricate, cu goluri, 
la Orlat, Cu o capacitate de 7 800 
m c pe an. Aproape toate întreprin
derile aparţinînd direcţiei noastre 
au fost dotate cu strunguri, prese 
hidraulice, raboteze, freze in valoa
re de 1,1 milioane lei.

Un accent deosebit s-a pus pe 
utilizarea fondurilor de mică me
canizare. Astfel, la I.I.L. AMET 
Sibiu s-a reorganizat atelierul de 
turnat metale neferoase şi s-au 
confecţionat, cu forţe proprii, u- 
nele utilaje îmbogăţind gama auto- 
dotărilor. La MACO Sibiu fondu
rile de mică mecanizare au fost 
de un real folos. A fost dezvoltată 
şi modernizată cariera Lotrioara, 
au fost montate transportoare la 
uscătoriile fabricii de cărămidă, de 
la Dealul Guşteriţei. Acţionînd pe 
linia folosirii acestor fonduri, co
mitetul de direcţie de la I.M.I.X. 
Agnita a terminat construcţia ţi
nui complex de uscare şi conser
vare a materialului lemnos ca şi a 
altor lucrări anexe necesare pro
cesului de producţie.

Este în curs construcţia unei hale 
pentru secţia de aparaţaj electric 
la I.I.L. ELCA Mediaş cu o capa-

h î M _________ m . .

citate de 1 700 m p, mecanizarea 
transportului la fabrica din Cfuşte- 
riţa.

— Am văzut că in perioada 
ce a trecut aţi obţinut realizări 
deosebit de pozitive pe linia 
dezvoltării capacităţilor de pro
ducţie. Am vrea să informaţi 
cititorii despre diversificarea 
gamei de bunuri care vor fi 
puse la dispoziţia solicitanţilor 
în perioada ce urmează.

— Ocupîndu-ne de diversificarea 
producţiei, activitatea noastră a 
fost axată pe două obiective prin
cipale: primul, produse noi asimi
late pentru comerţul socialist, iar 
al doilea pe reproiectarea şi mo
dernizarea produselor existente în 
fabricaţie. Vorbind despre primele 
vreau să arăt că beneficiarii noş
tri vor găsi în viitorul apropiat noi

(Continuare tn pag. a III-a)

Interviu realizat de 
IOAN NISTOR

in activitatea pentru calificarea muncitorilor

T rebuie depăşii 
peste tot
diletantismul

O problemă de importanţă deose
bită •— calificarea profesională — 
subliniată pregnant în documentele 
Congresului al X-lea, — invită pe 
toţi factorii responsabili la o seri
oasă analiză, la promovarea unor 
măsuri capabile să creeze premise 
corespunzătoare perfecţionării pe 
mai departe a formelor prin care 
se pregătesc viitorii muncitori. ca
lificaţi.

Abordînd acest obiectiv din- 
tr-un unghi de vedere dinamic şi 
calitativ, în funcţie de relaţia de
terminantă dintre om şi maşină, 
de schimbările apărute in conţinu
tul şi caracterul muncii, vom în
cerca, printr-o privire generală a- 
supra învăţămîntului profesional şi 
calificării la locul de muncă din 
întreprinderile sibiene, să eviden
ţiem cîteva aspecte asupra cărora, 
credem că trebuie să se intervină 
mai hotărît.

Unităţile economice din Sibiu 
marchează un ritm susţinut de 
dezvoltare necesitînd, în consecin
ţă, un spor de forţă de muncă su
perior calificată, capabilă să facă 
faţă sarcinilor actuale şi de pers
pectivă, să mînuiască cu pricepere 
instalaţiile, maşinile şi utilajele 
perfecţionate de care dispunem. 
Bunăoară, în perioada 1971—1975, 
volumul producţiei globale se esti
mează la o creştere medie anuală 
de 8,6 la sută, fapt ce implică mă
suri deosebite şi în ceea ce priveşte 
asigurarea cu forţă de muncă. Se 
prevede intrarea în funcţiune a 
unor obiective noi la Uzina de pie
se auto, „13 Decembrie“, I.R.U.M., 
„Flamura roşie“, Uzina mecanică, 
Poligrafie ş.a. Faţă de aceasta se 
impune ca anual să fie daţi pro
ducţiei circa 2 500 muncitori califi
caţi. In prezent se asigură şcolari
zarea doar în proporţie de 60 la 
sută (Grupul şcolar „Independen
ţa“, Grupul şcolar M.I.A., Grupul 
şcolar M.I.U., Centrul şcolar de

construcţii). Capacităţile şcolara 
sînt aglomerate cu elevi destinaţi 
unor întreprinderi din alte oraşe. 
De exemplu: Grupul şcolar M.I.A. 
pregăteşte numai 40 elevi pentru 
municipiul Sibiu, iar pentru uni
tăţi din afară 376 elevi; Grupul 
şcolar construcţii — din 804 absol
venţi are pentru Sibiu numai 3.

Aceasta este situaţia prezentă. 
Din planurile de şcolarizare reiese 
însă că ea va fi perpetuată şi în 
anii următori. Apare aici un lucru 
de neînţeles: în întreprinderile din 
ramura construcţiilor de maşini 
este vădită penuria de strungari, 
frezori, lăcătuşi, sudori şi, tocmai 
la aceste meserii, pentru 1970 este 
prevăzut un număr mic de elevi 
(305 faţă de 1 379 necesar). Cum 
poate fi explicată această discre
panţă dintre ceea ce se face şi 
ceea ce trebuie făcut? Se neglijea
ză o chestiune de esenţă. In loc ca 
pregătirea, calificarea muncitorilor 
să premeargă tehnicizarea, ea ră- 
mîne în urmă. Se pare că atît con
ducerile tehnico-administrative cit 
şi sindicatele ţin prea puţin cont 
de perspectivă, de interacţiunea 
dintre progresul tehnic — ca fac
tor principal, cu acţiune de lungă 
durată — şi organizarea muncii, 
dezvoltarea învăţămîntului profe
sional etc.

O altă latură asupra căreia tre
buie să ne oprim: activitatea din 
interiorul şcolilor profesiona'e, 
procesul instructiv-educativ. Rezul
tatele sínt în general mediocre. 
Procentul de promovabilitate scă
zut (Grupul şcolar tehnic profesio
nal, Şcoala de tracţiune C.F.R., 
Grupul şcolar „7 Noiembrie“). Ca
dre de specialitate sínt, programe-

(Continuare în pag. a IlT-a) 
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In fiecare an uzina „Independenţa“ îşi schimbă înfăţişarea. în fotografie: hala secţiei a III-a mecari
Foto V. PELGEÎt

numărul de azi
Rubrica noastră de informaţii: AZI... AZI... AZI... 
Coloana diverselor. •  CURIER JURIDIC.
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INFORMAŢII
0 importantă realizare

INFORMAŢII

La Uzina mecanică gaz metan 
din Mediaş s-a experimentat şi 
pus" în funcţiune in industria 
chimică şi cea a materialelor 
de construcţii un arzător de 
gaz metan cu o putere de 10 
gigacalorii. El este destinat cup
toarelor rotative cu o lungime 
de 40 metri şi poate funcţiona 
in regim diferit: cu flacără oxi
dantă, neutră sau reducătoare. 
Lungimea flăcării poate fi re-

Ţesături diverse
In compartimentul de creaţie 

de la uzinele „Tîrnava" Mediaş 
lună de lună a fost îmbogăţii 
numărul desenelor pentru ţe
sături imprimate. In noile de
sene este respectată linia modei 
avînd o paletă coloristică di
versă. In ultimele două luni, 
din cele 29 deséne create au 
fost aprobate 24. Ele se vor 
realiza în scurt timp în produc
ţia cte masă.

glată de Ta 1 metru pina la 14 
metri.

Părintele acestui preţios arză
tor este un colectiv condus ele 
Ladislau Şledinschi.

La şcoala generală nr. 18 
(Terézián) au sosit cărţile 

pentru noul an şcolar 
Foto H. BUCHFELNER

Ciocan de abataj 
tip „Taufelia"

îneepmd cu trimestrul IV al 
acestui an, la .uzina „Indepen
denţa“ din Sibiu, va intra în 
fabricaţie de serie ciocanul per
forator tip „Tautella“.

Noul produs al uzinei sibie
ne va elimina importarea aces
tuia şi va dota abatajele mi
niere cu această unealtă de 
modernizare a producţiei în mi
nele de cărbuni, va contribui 
la sporirea productivităţii 
muncii.

Un nou curs 
de dactilografie
In cadrul Universităţii mun

citoreşti din Sibiu, se organizea
ză. la clubul uzinei „Indepen
denţa“, un nou curs de dacti
lograf ie cu o durată de şase 
luni.

înscrierile se fac la sediul 
clubului iar cursurile vor începe 
la data de 1Ö octombrie ec.

La Grand- 
Place

0 inimă veşnic tînără
U ltim ul gh id  belg ian , scris în tr-o  lim bă 

care  l-a  d a t u m an ită ţii pe  au to ru l lu i 
T h y l U lenspiegel, i ţ i  Indică ţie , că lă to r  
dorn ic  Bă nu  scap i n ici o a trac ţie  a B ru -  
xe lles-u lu i, să v izitezi „La G rand  P lace-, 
Şi, în tr-ad ev ă r, p ia ţa  dezvăluie, m ai a les 
noap tea , sub  lu m in a  reflec to a re lo r m u 
n ic ip a lită ţii, u n  co lţ u n ic  al B ru x e lles
u lu i, a l Belgiei, a l lum ii. A ici a fo s t 
in im a vech iu lu i oraş, m en ţio n a t p e n tru  
p rim a  d a tă  în tr -u n  docum ent d in  an u l 
806 Va re  v o rbea  de „BTUxella", bu rg  a i

' >V " ; ' '’A • . " - ■ -

P e glob
căru i locu ito ri se ocupau cu  v în zarea  
p rodu se lo r agricole. C arele se  în cărcau  
cu  n oap tea-n  cap . la  prim ul c în ta t a l 
cocoşilor. S telele m ai scăp ărau  încă sus 
peste  u n  o raş ee-şi căpătase  con ştiin ţa  
de sine, v rîn d  să  a ju n g ă  şi să  depăşească 
p a r te n e r i m ai m ari, m ai bogaţi, m ai în 
că rca ţi de d a ru rile  n a tu r ii  şi a r te lo r: 
B ruges, A nvers şi L ouvain. Şi la  s f îrş it 
de  veac  14, „B ruxella" în tre ce  t r io -u i  
flam and . In  in irna  b u rg u lu i în cepe  să se  
constru iască  de  p r in  1402 p rim a  p a rte  a  
u n u i edificiu  ce va  deven i p ia tra  p re 
ţioasă  a  „P ieţii M ari“ : „L’H otel de Viile", 
sediul m u n ic ip a lită ţii locale. N egustorii, 
m arii m eşte ri în  lem n, a rm u rie r ii , 
a r tiş tii d an te le lo r p u n  to t su fle tu l 
a tin şi şi de  v în tu l orgo liu lu i şi 
reuşesc să  im pulsioneze lu c ră rile  c lă 
d irii ce va  f i  g a ta  n um ai în  nouă ani, 
u n  tim p record  p e n tru  acele vrem i. A ici 
şi astăzi con tinuă  să  răm în ă  . in im a o ra 
şului, su fle tu l lu i cum  a spus filozofu l 
Bergson, în d răg o stit de v ir tu ţile  a rh ite c 
tu r ii  locului, de  atm osfera  un ică  şi in 
im itab ilă  a M arii p ieţi. Căci dacă la 
P aris, a rtiş tii şi a rh itec ţii au risip it pes te  
to t flo rile  sensib ilită ţii şi g ind irii, la  
B ruxelles, La G rande P lace reuneşte , p e  
o sup rafa ţă  m ică de teren , p rin c ip a le le  
capodopere a le  oraşu lu i. Seara, o rn a
m entele , cornişele, s ta tu ile  p lan ta te  în ‘ 
ziduri, tu rn ă r i le  şi în tre g u l edific iu  cu

(áontkiaap* în pag. a rí'-aj
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n„Interludii
penibile

La cinematograful „Pacea“ din 
Sibiu se întîmplă frecvente în
treruperi ale peliculelor din ca
uze tehnice. In timpul acestor 
„interludii“, generate uneori de 
neglijenţele operatorilor, se dez
lănţuie vociferări şi fluierături 
ale unor elemente certate cu 
normele de comportare civili
zată, care pîndesc momentul 
pentru a se „afirma“.

Asemenea manifestări nu 
sínt admisibile nici la cel mai 
periferic local şi cu totul in
compatibile cu sala unui cine
matograf de „premieră“ din 
centrul reşedinţei de judeţ.

Oare organele culturale mu
nicipale şi judeţene, sub ochii 
cărora se petrec faptele relatate, 
împărtăşesc părerea noastră?

T e n s i u n e
s i g u r ă

Un voltampermetru este de 
fapt sortit măsurării tensiunii 
electrice chiar dacă costă 1 122 
lei şi cincizeci de bani ca cel 
aparţinînd cooperativei „Meşte- 
ugarul“ din Mediaş. Dar volt- 

ampermetrul acesta a avut parte 
de a fi ascuns şi nefolosit multă 
vreme. Ion Kerekes, radiofonist 
la cooperativa respectivă, care 
lucra în această calitate la sec
ţia din Copşa Mică, l-a „uitat“ 
într-o bună zi acasă şi nici că 
s-a mai găsit o bucată de timp. 
Cînd a crescut tensiunea celor 
cu inventarul bunurilor coope
rativei s-a descoperit şi apara
tul. Aşa că vreo şase luni de- 
acum înainte Kerekes nu se 
mai poate plînge — are tensiune 
sigură şi cei de la cooperativă 
vor avea voltampermetru.

Ospitalitate 
şi agrement
Ospătarii de la restaurantul- 

terasă din Dumbrava nu se pot 
plînge că sínt ocoliţi de clienţi, 
aceştia fiind prezenţi mai ales 
în zilele de duminică. In schimb 
clienţii se pot plînge, pe drept 
cuvînt, de lipsa de ospitalitate 
a ospătarilor, de superficialita
tea bucătarilor şi de dezintere
sul gestionarilor. Calificaţi şi 
diletanţi, ospătarii şi celelalte 
gazde de la această unitate, u- 
niţi împotriva clienţilor, s-au 
dovedit, duminica trecută, com
plet străini de propria lor pro
fesie. Consumatorul cere miti
tei fripţi, ospătarul îi Serveşte 
fripţi dar pe ici pe colo, cere 
pîine proaspătă şi i se serveşte 
pîine uscată, pentru pesmet, 
vrea să bea o bere rece şi i se 
serveşte, după aşteptări înde
lungate, un lichid cald de cu
loarea berii dar imposibil de a 
fi aşa ceva. In acelaşi timp, un 
solist, sub pavilion 1.1 it., dotat 
cu instrumente de alamă, masa
crează timpanele mesenilor şi 
melodiile lui Mikis Teodorakis 
din „Zorba Grecu“ sau „Ave 
Maria“ de Modugno. Se chea
mă că onor „artiştii“ nu au re
pertoriu şi nici cine să-i con
troleze şi să-i îndrume.

O fi localul în pădure, dar 
nici chiar aşal

Araci care 
nu fin

E vremea viilor. „Gospodarii“ 
se gîndesc însă nu numai la cu
les ci şi la celelalte lucrări ca
re urmează. Aşa s-a gîndit şi 
Ioachim Gherman din Blăjel. Şi 
pentru că la cooperativa agri
colă erau araci din care îi tre
buiau şi lui, omul s-a dus şi 
şi-a luat ca de la el A încăr
cat o remorcă şi a lit-o a- 
casă. Dacă i-a văzut in curte 
şi-a dat seama că nu-i ajung. 
Dar n-a fost problemă. Alexan
dru Vereş, tractoristul care-i 
ăcuse şi primul transport pen

tru 50 lei, i-a mai adus una — 
că nu-i aducea de la el. Cu tot 
acest material de susţinere (In 
total au fost 437 bucăţi araci), 
Ioachim Gherman nu a avut 
nici un sprijin în faţa instanţei. 
Aracii furaţi nu ţin.

Dacă nu 
curge, pică

Iniţial, Irina Cornea voia să-şi 
completeze inventarul vestimen
tar cînd a intrat într-una din 
zilele trecute intr-un magazin 
din Mediaş. Ei, dar socoteala 
de-acasă... Aşa că dacă a văzut 
că-s tejghelele acoperite şi raf
turile prea departe s-a mulţumit 
şi cu geanta vînzătoarei (neaten
tă bineînţeles şi imprudentă). 
Dar pretenţiile Irinei Cornea 
au fost mult mai mici. O poşetă 
era prea mult aşa că a aruncat-o 
ci a luat numai ceasul care era 

''” intru. Şi... 8 luni.
Rubrică realizată de 

AL. CONSTANTINESCU şi 
DOINA SALAJAN
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Panoramic sibian. Vedere din „Turnul Sfatului“. în prim plan piaţa 6 Martie.

Foto V. PELGER

Campionatul republican 
al juniorilor şi şcolarilor

Duminică s-au desfăşurat pri
mele partide din cadrul campiona
tului republican al juniorilor şi 
şcolarilor la fotbal în care sínt an
grenate (în seria a XIII-a) echipele 
din judeţul nostru. Iată rezultatele 
înregistrate: C.S.M. Sibiu — Vitro- 
metan Mediaş 5—l, Şcoala sporti
vă Sibiu — Chimica Tîrnăveni 
5—2, Independenţa Sibiu — Avîn- 
tul Reghin 0—3, Metalul Copşa
Mică — A.S.A. Tg. Mureş l—3, 
Şoimii Sibiu — Gaz metan Mediaş 
0—5, Medicina Tg. Mureş—A.S.A. 
Sibiu 5—0. Rezultatul partidei So

da Ocna Mureş — Lemnarul Odor- 
hei nu ne-a parvenit. în cadrul 
etapei a Il-a, din 14 septembrie, 
vor avea loc următoarele partide: 
Soda Ocna Mureş — C.S.M. Sibiu, 
Şoimii Sibiu — A.S.A. Tg. Mureş, 
Gaz metan Mediaş — A.S.A. Si
biu, Vitrometan Mediaş — Lemna
rul Odorhei, Chimica Tîrnăveni — 
Medicina Tg. Mureş, Independenţa 
Sibiu —• Şcoala sportivă Sibiu şi 
Avîntul Reghin — Metalul Copşa 
Mică.

I. ILIE coresp.

' Sparta I s d ’aş 
confirmat speranţele suporterilor

H andbal, d iv iz ia  B (S)

a
După o întrerupere, de trei gpi, 

Mediaşul prezintă în handbalul fe
minin divizionar o formaţie ce. pare 
a fi capabilă a da un nou impuls 
acestei discipline sportive în ora
şul de pe malul Tîrnavei.

Duminică dimineaţa, la Mediaş, 
pe tei'enul din parcul Puşkin s-a 
desfăşurat prima partidă din actu
ala ediţie a campionatului republi
can, divizia B, în care s-au întrecut 
ech'nole Soarta MeHna ai Zorii«

I.L.F. Bistriţa. Localnicele au pres
tat un joc bun, cu contraatacuri 
rapide şi inspirate, care au surprins 
deseori apărarea formaţiei oaspete.

Partida s-a încheiat cu scorul de 
16—Îl (9—5), prin golurile înscri
se de Bogdan (4), Pralea (5), Vasiu 
(3), Macarie (2), Jiga (l) şi, respec
tiv, Pădure (3), Pop (3), Baba (2) 
şi Epure (2).

OVF/VVTT corcsn.

Contraatacul inspirat al medieşencelor a surprins iarăşi apărarea oaspe- 
telor ş i . . .  gol! Fază din întîlnirea de handbal dintre echipele Sparta 

Mediaş şi Zorile I.L.F. Bistriţa.

(Buletin.
j,! •• '’ifme

Acest început de toamnă fru
moasă tinde să se menţină şi in 
perioada Î l—13 septembrie 1969, 
după cum ne comunică meteorolo
gul Bruno Sift de la Centrul pen
tru prevederea timpului Sibiu.

Vremea va fi relativ frumoasă şi 
călduroasă ziua, noaptea răcorin- 
du-se. Cerul va fi variabil. Spre 
sfîrşitul intervalului vor cădea 
averse slabe de ploaie. Vîntul va, 
sufla slab pînă la potrivit1 la înce
putul intervalului din sud't şi sud- 
vest apoi la sfîrşitul intervalului 
din vest şi nord-vest. Temperatu
rile minime vor oscila între 3 şi 9 
grade iar cele maxime între 19 şi 
24 grade. Dimineaţa ceaţă locală.

Avînd în vedere timpul favora
bil, amintim conducătorilor auto o 
obligaţie principală care nu trebuie 
neglijată datorită gravităţii ei. A- 
ceastă indicaţie, care poate duce 
la producerea de contravenţii şi în 
final la accidente, este aceea de a 
nu consuma băuturi alcoolice şi de 
a nu conduce autovehiculele sub 
influenţa acestor băuturi, lucru 
care se întîmplă destul de des în 
judeţul nostru. Spre exemplificare, 
menţionăm că nu mai un singur 
agent de circulaţie a găsit condu
cted sub influenţa alcoolului un 
număr de 46 conducători auto în 
cursul lunii august.

Pericolul conducerii sub influen
ţa alcoolului a fost foarte mult 
dezbătut în diferite ocazii şi con
secinţele producerii accidentelor 
sínt cunoscute ca avînd cele mai 
grave urmări. De aceea, insistăm 
asupra acestui fapt mai ales că te

i i  • ' 1 3
unele ţări limita de la care con
ducerea sub influenţa alcoolului 
este considerată infracţiune, a scă
zut sub 0,5 grame la mie.

GHEORGHE DOBRIŢA

Au fost 
desemnaţi 
campionii 
ju d e ţu lu i 
la popice

Sibiul a găzduit timp de trei 
zile faza judeţeană a campionatu
lui republican de popice, indivi
dual şi perechi. întrecerile s-au 
desfăşurat pe arena Construcţii 
din localitate.

Iată primii trei clasaţi pe cate
gorii: Feminin senioare (100 lovi
turi mixte, de două ori): 1. Ana 
Felseghi (Electrica Sibiu) 787 
(397+390), 2. Johanna Barna (Gaz 
metan Mec’iaş) 732 (379+353), 3. 
Aurelia Stoica (Voinţa Sibiu) 376. 
Junioare: Finică Catană (munici
piul Mediaş) 362. Masculin seniori: 
(200 lovituri mixte, de două ori): 
1. Victor Felseghi (Electrica Sibiu) 
1807 (924+883), 2. Uie Farcaş
(Construcţii Sibiu) 1792 (894 +
898), 3. Aurel Chirilă (Gaz metan 
Mediaş) 1746 (866 + 880). Masculin 
juniori: 1. Mircea Chirilă (Gaz me
tan Mediaş) 862.

Probe perechi, feminin (100 lovi
turi): 1. Ana Felseghi (Voinţa Si
biu)+Ecaterina Kiss (Voinţa Sibiu) 
803 (415 +  388), 2. Johanna Barna 
(Gaz metan Mediaş)+Rodica Flo- 
reseu (Gaz metan Mediaş) 777
(397+379). Masculin (200 lovituri 
mixte): 1. Peter Herbert (Electrica 
Sibiu)+ Aurel Chirilă (Gaz metan 
Mediaş), 2. Victor Felseghi (Elec
trica Sibiu)+ Valentin Costea (Elec
trica Sibiu) 1766 (913 + 853), 3. Ilie 
Farcaş (Construcţii Sibiu)+Gheor- 
ghe Ghişoiu (Electrica Sibiu) 1680 
(874 +  806).

Primii clasaţi la individual cit 
şi la perechi vor reprezenta judeţul 
Sibiu la fazele următoare ale com
petiţiei.

Ca urmare a hotăririi federaţiei 
de specialitate, în noul campionat 
republican pe echipe vor activa 12 
echipe la băieţi şi 12 echipe la fete. 
Pentru aceasta, în zilele de 12—14 
septembrie, va avea loc barajul 
pentru completarea locurilor va
cante în divizia A (masculin şi fe
minin), unde vor participa şi echi
pele Gaz metan Mediaş, care se 
vor întrece la Sfîntu Gheorghe 
(băieţii) şi la Cîmpina (fetele).

ILIE IONESCU

CURIER
____ _________  V

JURIDIC
KANDÓ IOAN — Mediaş. Legea

pensiilor nu s-a modificat în pri
vinţa limitei de vîrstă, rămînînd, 
pentru bărbaţi vîrsta de 60 ani la 
cererea angajatului şi cea de 62 
ani la cererea unităţii. Reducerea 
acestor limite se face numai pen
tru cei care lucrează in condiţii 
foarte grele (grupa I de muncă), 
sau în condiţii grele (grupa II), 
dacă au vechimea de 25 ani în 
muncă. Pentru aceştia vîrsta se 
reduce cu 6 luni pentru fiecare an 
lucrat în grupa I şi cu 3 luni pen
tru fiecare an lucrat în grupa II.

CORCOVEANU SULTANA — 
Sibiu. La pensionarea dv,. cu în
cepere din acest an, puteţi cere 
compensarea în bani a concediilor 
neefectuate în: anul 1969 (pentru 
timpul lucrat), anul 1968 şi pen
tru lunile din anul 1967 pen
tru care nu aţi primit concediu 
— adică pentru perioada 1 sep
tembrie — 31 decembrie.

Pentru anii anteriori nu puteţi 
cere nici o compensare, chiar dacă 
nu aţi efectuat concediul, aşa in
cit vi s-a răspuns corect de către 
întreprindere.

RAMPELT MARTIN — sat Ră-
văşel. Băncile populare sau săteşti, 
autodizolvîndu-se în 1946, nu şi-au 
depus arhivele prin B.N.R.S.R. To
tuşi puteţi încerca la arhivele mu
nicipiului, fostă capitală de judeţ, 
de care a aparţinut banca în anii 
1923—1946, poate se găseşte arhi
va C.A.S. şi vă poate elibera ade
verinţa în baza cotizaţiei plătite 
pentru dv., de către patron. In caz 
negativ, încercaţi la Ministerul' 
Muncii Bucureşti, str. Scaune nr. 
1, care deţine de asemenea arhivă 
C.A.S.

DONIGA ILIE — corn. Tîrnava.
Pentru a fi scutit de taxa pentru 
paza comunală trebuia să înaintaţi 
o contestaţie, scutită de timbru, 
la consiliul popular al comunei, 
iar în caz de respingere, mai de
parte, la Administraţia financiară 
a judeţului Sibiu. Poprirea pe sa
lariul soţiei este legală în baza so
lidarităţii în această materie, dar 
a fost prematur instituită pentru 
impozitul pe clădiri şi ADAS de
oarece termenele erau: 75o/0 pînă 
la 15 a VIII-a, iar 25% pînă la 
15 a XI-a. Calea de atac legală ar 
fi fost contestaţia la judecătorie 
dar nu mai sînteţi în termen.

CORNELIU BUCHHOLZER
consilier juridic

Arteră de circu
laţie pentru 
traficul greu

In scopul mai bunei întreţineri 
a curăţeniei, a diminuării zgomo
tului pe străzile cu populaţie mai 
densă, în municipiul Sibiu este în 
curs amenajarea unei artere 
de ocolire pentru traficul greu.

Artera respectivă începe din şo
seaua Alba-Iulia şi continuă prin 
străzile Malului, Cibinului, Tg. Fi
nului, N. Teclu, Piaţa Gării, Uzi
nei, 23 August, Sindicatele unite, 
Bîlea şi Moldoveanu. Unele din a- 
ceste străzi au fost asfaltate şi mo
dernizate, altele stet în fază sau în 
perspectivă de şantier, urmînd să 
se execute simultan unele corectări 
şi deschideri mai mari de curbe în 
Tg. Finului, Sindicatele Unite şi 
Bîlea pentru facilitarea circulaţiei 
mijloacelor de transport auto de 
greutate specifică cum sínt cami
oanele cu remorci sau peridoc, 
mijloacele de transport urban te 
comun etc.

Lucrarea are o importanţă deo
sebită în contextul acţiunii de ur
banizare şi continuă înfrumuseţare 
a reşedinţei judeţului Sibiu.

PREŢURI LA LEGUME
Prin decizia nr. 505/1969 a C.P.J. Sibiu s-a stabilit preţul plafon 

de vînzare pentru ardei lung, valabil din 12 IX. a.c., ora zero, astfel: 
cal. Extra 1,70 lei/kg; calitatea I 1,35 lei/kg, calitatea II 1,15 lei/kg.

CI T I T ORI  !
Abonaţi vă la ziarele şi revistele 

preferate!
Abonamentele se fac ia toate oficiile 

şi agenfiile poştale, factorii poştali 
şi difuzorîi din întreprinderi.

c o n s u n a ţ i
p r o d u s e l e
l a c t a t e
t a  S I B I A N A

unt
d e  44-câ d.

DE ASEMENEA,CEREŢI NOILE PRODUSE 
SPECIALE PENTRU SANDVIŞURI

®  (Stîdzâ Ăoţti&z iu ţia-ite ou cLits&bie Áugiedi&cdű 
dl coucUuuţjUâ ® $ÎUQa. to/udi cu ssa&utf, ccut şuutca.

Fabrica de o:îs şi boghiuri
Balş

angajează imediat:
— ingineri eiectronişti;
— tehnicieni eiectronişti;
— electricieni eiectronişti cu practică în producţie

Se asigură locuinţă imediat la prezentare în aparta
mente noi cu 2, 3 sau 4 camere.'

Se acordă transferul în interes de serviciu conform 
Codului muncii art. 16/2.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la 
telefon 26 Balş.

Vînd Skoda 1000 MB, 19 000 km rulaţi, perfectă stare. Informaţii Sibiu 
telefon 13277 între orele 18—22.

Vînd bibliotecă birou, furnir, stare perfectă. Sibiu, str. Poştei nr. 1. j.

TELEVIZIUNE
In jurul orei 11,00 — trans

misie în direct. Sosirea preşe
dintelui federal al Austriei 
Franz Jonas — la Bucureşti.
17.30 Buletin de ştiri.
17,35 Lumea copiilor.

Baronul Miinchausen po
vesteşte. ..

17,50 Studioul pionierilor. Din 
rucsacul vacanţei.

18.30 Criterii. Arte frumoase 
18,45 O interpretă îndrăgită a

cîntecului muntenesc: 
Ileana Sărăroiu.

19.00 Tele-universitatea.
19.30 Telejurnalul de seară 

Buletinul meteorologic.
20.00 Transfocator.
20.30 Seară de teatru TV. 

Trandafirul alb.
22,10 Telejurnalul de noapte

şi buletinul meteorologic
22.30 Consultaţie tehnică TV.

22,45 Din succesele muzicii 
şoare italiene. Cîntă 
Miranda Martino. 

23,00 închiderea emisiunii.

u-

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tigrul (orele 

9,00; 11,30; 14,30; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Roşii şi albii (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Sherlock Holmes (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O 
chestiune de onoare (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00;
21,15); TINERETULUI: Prinţul 
negru (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Război şi pace. 
seriile I—II (orele 10,00; 14,00; 
17,30; 21,00).

CISNADIE: POPULAR: Dra

goste la Las Vegas (orele 11,00; 
■16,00; 18,00; 20,00).

J B  I
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AGNITA: 8 MAI: Vremuri 
minunate la Spessart (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Ziua în care vin peştii (orele 
17,00; 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Noaptea e făcută pentru 
a visa (orele 18,00; 20,00).

BAZNA BAI: Minunata călă
torie a lui Nils Holgerson (orele 
17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Bună ziua, 
contesă (orele 17,00; 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Cea mai lungă noapte
(orele 17,00; 19,00).

EXPOZIŢII
Expoziţia judeţeană de artă 

plastică, deschisă în noul edifi
ciu de cultură „Casa artelor“ 
din Piaţa 6 Martie. Program de 
vizitare: orele 10,00—19,00.

^ 3 1 , MUZEE

.....
Cadru din filmul „Boşii şi Albii“

Muzeul Brukenthal cu Expo
ziţia permanentă din „Turnul 
Ifatului“. Muzeul tehnicii popu- 
'are din Dumbrava Sibiului. 
Deschis între orele 10,00—18,00.

Palatul Brukenthal cu „Gale
ria de artă Brukenthal“.
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O fundam entare
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realistă a sar
cinilor viitoare
(Urmare din pag. I)

constituită din numerar. Acest fe
nomen reflectă creşterea conştiin
ţei socialiste a ţărănimii coopera
tiste, sporirea aportului său la cir
cuitul naţional al produselor agri
cole şi la realizarea venitului na
ţional.

Printre măsurile preconizate pen
tru realizarea indicatorilor de plan 
pe 1970 am remarcat erbicidarea 
a 100 ha grîu, a întregii suprafeţe 
de cartofi şi a 10 ha cu legume, 
fertilizarea terenurilor arabile cu 
3 000 tone îngrăşăminte naturale, 
120 tone superfosfat şi 60 tone azo
tat de amoniu, diversificarea meca
nizării în executarea lucrărilor a- 
gricole. Avîndu-se în vedere nece
sitatea descongestionării lucrărilor 
în perioada de toamnă, se preconi
zează cumpărarea unei maşini de 
sortat cartofi, care va elibera o im
portantă parte a forţei de muncă.

Participanţii la discuţii, printre 
care brigadierul de cîmp Gheorghe 
Poşa, secretarul organizaţiei de 
bază, cooperatorul Gheorghe Flo- 
rea, brigadierul zootehnic Gheor
ghe Comşa, tehnicianul veterinar 
Matei Albeanu, au relevat carac
terul mobilizator şi realist al in
dicatorilor de plan pe 1970, au fă
cut propuneri concrete pentru îm

bunătăţirea activităţii de producţie 
în anul viitor.

In încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul loan Prică, se
cretar al Comitetului judeţean de 
partid.

Remarcînd rezultatele bune ob
ţinute de cooperatorii din Porum- 
bacu de Jos în sporirea producţiei 
vegetale şi animaliere, secretarul 
Comitetului judeţean de partid a 
arătat că acestea constituie o bază 
sigură de plecare pentru dezvolta
rea de perspectivă a unităţii. „In
dicatorii de plan pe 1970 au fost 
fundamentaţi în chip realist, ştiin
ţific — a spus vorbitorul în conti
nuare. Au fost analizate cu simţ de 
răspundere toate propunerile con
crete ale dumneavoastră, ele au 
stat de fapt la baza stabilirii sar
cinilor de plan, avîndu-se in ve
dere, bineînţeles, atît interesele 
dumneavoastră, ale cooperatorilor, 
cit şi cerinţele economiei noastre 
naţionale. Responsabilitatea socială 
înaltă de care aţi dat dovadă cu 
ocazia dezbaterilor, atmosfera să
nătoasă de lucru care a caracteri
zat discuţiile dumneavoastră, sínt 
o chezăşie fermă a succeselor vii
toare pe care, fără îndoială, că le 
veţi avea în direcţia întăririi uni
tăţii în care lucraţi, pe linia trans
punerii în viaţă a indicaţiilor de 
partid“.

Lucrările cenaclului literar
In ziua de 6 septembrie a c., la sediul din Piaţa 6 Martie nr. 25 a 

avut loc şedinţa săptăminală de lucru a cenaclului literar.
Scriitorul Radu Theodoru, secretarul Asociaţiei scriitorilor din Bra

şov, a prezentat membrilor cenaclului literar planul de lucru şi pers
pectivele de dezvoltare a mişcării literare sibiene, chemată să-şi 
aducă o contribuţie de seamă la oglindirea profundelor transformări 
sociale contemporane, la îmbogăţirea valorosului patrimoniu artistic 
al poporului nostru. Secretarul Asociaţiei scriitorilor din Braşov a 
schiţat obiectivele principale ale muncii scriitorilor sibieni, arătind că 
în contextul actualei reorganizări a mişcării literare din România, au 
fost create condiţii mai bune pentru desfăşurarea unei activităţi lite
rare valoroase.

Au fost alese organele de conducere ale cenaclului literar. Din bi
roul cenaclului fac parte: prozatorii Paul Constant şi Ladmiss Andre- 
escu şi poeţii Werner Bossert şi Astrid Connerth. Secretar al cena
clului a fost ales scriitorul Mircea Avram.

In discuţiile purtate, membrii cenaclului au făcut propuneri pentru 
îmbunătăţirea planului de muncă, angajindu-se ferm pe linia înfăp
tuirii măreţelor sarcini izvorîte din istoricele documente ale Congre
sului al X-lea al partidului.

Anunţăm pe membrii cenaclului literar, ca şi pe toţi Cei inteiesaţi 
în îmbunătăţirea activităţii mişcării literare sibiene că următoarea 
şedinţă de lucru a Cenaclului na avea loc vineri, 12 septembrie a.c., 
ora 18, la sediul din Piaţa 6 Martie nr. 25.

Va citi Paul Constant (proză).

Cîmp fertil 
ideilor 

novatoare
Colectivul de inovatori de la 

uzina „Automecanica“ Mediaş 
s-a preocupat intens pentru in
troducerea noului în producţie. 
Cifra de 63 inovaţii înregistrată 
de la începutul anului, din ca
re 40 aplicate au adus uzinei 
o eficienţă economică antecal- 
culată de 279 000 lei anual. La 
aceste realizări amintim: modi
ficarea Circuitului de comandă 
la instalaţia de sudură cu arc 
în mediu protector de argon, 
inovator loan Brait, a cărei a- 
plicare are o eficienţă econo
mică de 30 000 lei anual.

*
Recent s-a experimentat şi 

aplicat un număr de 7 inovaţii 
la produsul cabină cu post a- 
vansat de conducere, la furgoa
nele frigorifice. Prin inovaţiile 
aplicate, produsul a căpătat o 
linie modernă, conducere mai u- 
şoară şi o reducere a consumu
lui de metal. Cele 7 inovaţii au 
fost propuse de un colectiv din 
secţiile de producţie ale uzinei.

Pînă în prezent peste 100 de 
bucăţi furgoane frigorifice — 
la care s-au aplicat inovaţiile 
respective — au luat drumul 
beneficiarilor interni.

A. ZSOMBORY coresp.
întreprinderea „7 Noiembrie“ Sibiu. Se lucrează la maşina automată cir

culară de tricotat cu 2 cilindri.

F e  '■ t îrri p rotile
Să-ţi faci cruce, nu alta, dom'le. 

Au dat fantomele iama în Sibiu. 
Nici nu ştii cînd te pomeneşti cu 
una. Şi, culmea, umblă minijupate, 
că nici nu poţi să le bănuieşti. La 
I.T.S. ă circulat pe rotile o fanto
mă aproape o săptămînă. S-au fă
cut descîntece şi pronosticuri, s-au 
tămîiat oamenii între ei, dar de
geaba. Au rămas tămîioşi şi atîta 
tot. Era o stafie tînără. Exact ca o 
fată de vreo 19 ani. Ai fi jurat că 
e taxatoare veritabilă. Au văzut-o 
cu ochii lor patru taxatori. Au vă
zut-o şi erd să-l vadă şi pe Belze
bub Că fantoma era în cîrdăşie cu 
el. Cum a început povestea? Intr-o 
dimineaţă, între orele 8 şi 9, taxa

torul Nicolae Petrişor se afla în 
exerciţiul funcţiunii. S-a pomenit 
cu spiritul respectiv ca şi cum ar 
fi picat din cer.

L-a privit fix, pătrunzîndu-1 
pînă în rărunchi. I-a spus că este

fo ile ton
taxatoare şi a venit să-l schimbe. 
A fost trimisă de la biroul de miş
care. Să-i lase şi biletele. Omul a 
simţit o toropeală în tot corpul şi 
s-a bucurat că se poate duce să 
tragă o duşcă, apoi să meargă să 
sa odihnească. I-a lăsat şi cele 600 
de bilete. Cu ea trebuia să se vadă 
abia la ora 17, la casierie. Dar fan
toma s-a descurcat ca o taxatoare 
autentică. Dădea bilete, mai repe
zea călătorii. Pînă s-au terminat 
biletele. Intr-o staţie s-a urcat în- 
tr-un alt autobuz şi a cerut taxa
toarei Rodica Bîzgă să-i împrumu
te ceva bilete. I-a dat şi aceasta 
1 000 de bucăţi. N-a zis nici pis. 
Nici măcar n-a întrebat-o cum o 
cheamă. Deşi este ştiut că şi sta
fiile au nume. Asta s-a întîmplat 
la Gara Mică.

După cîteva zile fantoma apare 
din nou. Tot în staţia'.Record“, ca 
şi prima dată. La ora 14,30, Katha
rina, taxatoare pe care s-au dus 
s-o schimbe, i-a cedat bucuroasă 
locul, dar bilete ba. Se vede 
treaba că în amiaza mare puterea 
fantomelor este mai moale. Nu le 
prieşte căldura. De aici şi explica

ţia că ele activează mai mult noap
tea şi dimineaţa.

După ce maşina pe care „lucra“ 
i se retrage, fantoma se urcă în 
alta, pe la ora 20. După vechiul 
procedeu. Aici, în Piaţa Cibin, o 
schimbă pe Maria Tibu. Aceasta, 
însă, nu prea s-a bucurat că este 
schimbată, ca ceilalţi. S-a dus la 
casierie să facă o feştanie. Cum şi 
de ce a fost schimbată? Cum, ştia, 
de fapt. Dar de ce? Ca să-i răs
pundă la întrebare, controlorul 
Ştefan Surpăceanu a apelat la or
ganele de miliţie. împreună cu 
sergentul major Dumitru Lagigan 
au dibuit-o pe fantomă. Ce credeţi? 
Avea pînă şi buletin. O cheamă 
Aurica Badea, domiciliată în Guş- 
teriţa. A lucrat ca ţesătoare la „Li
bertatea“, dar s-a lăsat de slujbă 
din toamna trecută. Apoi s-a îm
prietenit cu taxatoarele Maria Hera 
şi Marcela Ion, care o lăsau, din 
cînd în cînd, să le suplinească, 
două-trei-patru ore, timp în care 
dumnealor umblau după cumpără
turi. Aici a învăţat ea ceea ce a 
pus în practică. Ştia cum se schim
bă taxatorii, cum se întocmesc ac
tele etc. Plimbăreaţa fantomă va 
fi trimisă în judecată. La I.T.S. 
este vorba să se „dezinfecteze“. Să 
nu se îmbolnăvească lumea de fan- 
tomanie. Se speră că primii vor fi 
cei amintiţi, în afară de controlor. 
Să-i dezlege de vrăjitoria care i-a 
făcut gură-cască şi să le vindece 
lenea. Credem că nu va fi doar 
fum, cu miros de tămîie. Doamne, 
fereşte ! . . .

MARIN NIŢA

La muzeu! Săliş

Valori etnografice
Suită parcă pe firul de ba

ladă din imemorial pînă la noi, 
Săliştea Sibiului oferă, prin 
specificul său incontestabil, po
sibilitatea unei pătrunzătoare 
incursiuni în etnosul românesc, 
împreună cu celelalte sate a- 
parţinătoare din Mărginime, ca 
Galeş, Tilişca, Rod, Vale etc., 
aşezarea s-a dezvoltat ca centru 
meşteşugăresc şi comercial, fi
ind atestată în documente încă 
din secolul al XIV-lea. Cojoa
cele şi portul săliştean, brîiele 
şi covoarele sínt obiecte mult 
cunoscute din vremuri de de
mult. Aici, unde fiecare lucru 
îţi povesteşte fără cuvinte des
pre geniul iscusit al acestei co
munităţi de oieri şi neîntrecuţi 
gospodari, s-a creat de-a lungul 
timpului o artă populară cu spe
cific propriu, care s-a impus 
treptat în tot sudul Transilva
niei. Despre hărnicia şi price
perea oamenilor din aceste 
locuri poţi afla nenumărate lu
cruri vizi tind muzeul din Să- 
liste-Galeş.

înfiinţat în februarie 1967 
din iniţiativa învăţătoarei Ma
ria' Costăchescu, muzeul, care 
este cel mai vechi printre cele
lalte asemănătoare înfiinţate 
ulterior în judeţul Sibiu, s-a ex
tins mereu, iar numărul expo
natelor a crescut neîncetat, va
loarea lor devenind demnă de 
orice alt mare muzeu de acest 
fel din ţară. Este poate intere
sant de aflat că totul a pornit 
de la o monedă de pe la 1 600, 
găsită în raza satului, şi că dra
gostea unei femei pentru tot ce 
este vechi şi merită păstrat s-a 
amplificat şi şi-a găsit ecoul în 
tinerele vlăstare pe care le 
creşte şi le educă de atîţia ani. 
De atunci, muzeul a devenit 
tot mai complet şi mai intere
sant, dăscăliţa găsindu-şi repe
de susţinători printre sătenii din 
Sălişte-Galeş sau din aşezările 
învecinate.

Cu deosebită generozitate şi 
înţelegere au participat la îm
bogăţirea colecţiei muzeului cu 
piese care astăzi îi fac cinste 
loan Dădîrlat din Sălişte, care 
a donat un atelier de pălării, 
Tonică Rusu, al cărui nume ca 
donator poate fi întîlnit pe o 
veche roată de olar, sau Elisa- 
béta Răcuciu, ale cărei feţe de 
masă şi alte lucrături în motive 
naţionale sînt deosebit de atră
gătoare.

Din Galeş au donat obiecte 
Maria Lazarovici, Elisabeta 
Şchiopu, Dumitru Stanciu, Ana

Nicoară, Paraschiva Furtună şi 
mulţi alţii. Donatori s-au găsit 
şi printre sibieni. Astfel, Ana 
Torna Sas a dăruit muzeului un 
vechi atelier de pieptăn! şi un 
război de ţesut.

Datorită mulţimii exponate
lor, muzeul a putut fi organizat 

. pe ocupaţii, ca păstoritul, indus
tria casnică, olăritul, prelucrarea 
lemnului, agricultura, pomicul
tura, apicultura etc. Exponatele 
sínt aşezate cu multă pricepere 
şi simţ artistic.

In muzeul din Sălişte-Galeş 
pot fi întîlnite numeroase piese 
a căror raritate este certă. Plu
gul de lemn, piua din rădăcină 
de prun, cricul rudimentar con
struit din lemn, icoanele pe 
sticlă sau ceramica ornamentală 
sínt exponate tot atît de rare 
ca şi steagul de nuntă din Ti
lişca, a cărui vîrstă este de 100 
de ani, sau paşaportul eliberat 
de vama Turnu-Roşu în 1860, 
care poartă ştampila Principa
telor Unite pe o parte şi a 
Transilvaniei pe cealaltă. Un ta
blou cuprinzînd pe memoran- 
dişti la Viena in 1893 şi multe 
alte documente care aşteaptă 
un specialist fac, de asemenea, 
parte din colecţia muzeului.

Secţia în aer liber, cara va fi 
deschisă la 20 septembrie, va 
cuprinde o casă tipiri ţărănească 
din lemn şi o stînă veche cu in
ventar complet.

Interesul da care s-a bucurat 
şi se bucură muzeul din Săliş
te-Galeş de la deschiderea sa şi 
pînă acum este deosebit. In ca
ietul de impresii pot fi întîlnite 
nume de profesori universitari 
din Franţa, Olanda, Germania, 
precum şi nume de personalităţi 
din judeţul nostru şi din ţară.

Şi într-adevăr, acest interes 
crescînd este îndreptăţit pentru 
că aşa cum scria în caietul de 
impresii tovarăşul Silvestru Pa- 
tiţa, vicepreşedinte al Consiliu
lui Superior al Pionierilor, „Bo
găţia exponatelor atestă rezerve 
multiple în aşezarea aceasta ve
che pe care entuziasmul tova
răşei Maria Costăchescu a şti
ut să le canalizeze spre o păs
trare de durată.

Bunăvoinţa oamenilor s-a în
tîlnit cu cea a colecţionarei. Să 
aducem copiii din jur la acest 
izvor da educaţie patriotică, de 
preţuire a tradiţiilor poporului.

Lecţiile învăţate în faţa ves
tigiilor din muzeu se întipăresc 
în minte şi în inimă pentru tot
deauna“.

NICOLAE PETRU

INDUSTRIA LOCALĂ Ş l  
NOILE El DIMENSIUNI
(Urmare din pag. I)
produse de uz larg ca: balanţe 
compuse de 5 kg, foarfeci manuale 
de tipul I şi II, paturi metalice, 
saltele şi perne din poliuretan, ar
ticole din ceramică, prize duble şi 
triple de 10 A, containere metali
ce demontabile, cleme pentru rufe 
din materiale plastice, hîrtie guma
tă perforată pentru parchet,- pătu- 
ţuri pentru copii, garnituri pentru 
sugari etc.

2

In unităţile agricole socialiste 
se lucrează intens în aceste zile 
la recoltarea nutreţurilor insi- 

lozabile

© m m
(Urmare din pag, a îl-a)
le analitice se respectă. Atunci? 
Calitatea nesatisfăcătoare a instruc
ţiei se datoreşte, in mare parte, 
faptului că multe cadre didactice 
de specialitate sínt plătite cu ora, 
apar în ipostaza de colaboratori, 
activitatea din şcoală fiind, pentru 
respectivii, un adaus lipsit de pa- 
siime. Obosiţi, sau pur şi simplu 
plictisiţi, cînd se prezintă la cate
dră (de multe ori absentează) fac 
o expunere superficială a cunoştin
ţelor şi aşteaptă „să sune clopoţe
lul“. Să mai adăugăm aici lipsa 
unui control sistematic asupra stu
diului individual al elevilor, slaba 
pregătire pedagogică şi metodică a 
cadrelor despre care vorbeam ?

Pe lîngă cele arătate mai sínt 
neajunsuri care vizează atît unită
ţile şcolare cît şi alte planuri mai 
înalte. Astfel, în corpul programe
lor de învăţămînt cunoştinţele de 
cultură tehnică generală sínt palid 
reprezentate. Matematica, fizica şi 
chimia, ca bază generală a unei 
solide pregătiri tehnice, a policali
ficării sínt tratate cu rezervă. Me
canica tehnică, electrotehnica sínt 
predate la im nivel puţin accesibil. 
Intr-un mod pur descriptiv sínt 
transmise cunoştinţele înglobate în 
aşa-zisa „tehnologia meseriei“. Poa
te că această disciplină nici nu so
licită, în principiu, ore teoretice, 
putînd fi însuşită mult mai eficace 
prin instruirea practică. Se mai ob
servă o neconcordanţă între ceea 
ce se predă în şcolile profesionale 
şi cunoştinţele din şcoala generală. 
Sínt reluate ne justificat unele cu
noştinţe pe acelaşi plan sau chiar 
la un nivel inferior; altele, nece
sare, sínt întrerupte sau în cazul 
continuării lor sínt predate mult

sub gradul cerinţelor, (ex.: cunoş
tinţele social-politice şi economice) 
ignorîndu-se în acest fel creşterea, 
pe plan general, a ponderii muncii 
intelectuale şi în special a gîndirii 
economice. Ca urmare a acestui 
fapt unii absolvenţi au o reprezen
tare palidă asupra corelaţiei dintre 
diferiţi indicatori ai producţiei — 
productivitatea muncii, preţul de 
cost, folosirea raţională a materiei

tîrziere, sau elevii lucrează cu to
tul altceva decît ceea ce se pre
vede în program. La Fabrica de 
confecţii, în schimb, instruirea 
practică în atelierul creat în acest 
scop rezultatele sínt foarte bune. 
Există cîteva forme consacrate în 
instruirea practică: ataşarea elevi
lor pe lîngă muncitorii calificaţi; 
includerea lor în echipe de munci
tori; constituirea lor în brigăzi sau

TREBUIE DEPĂŞIT 
peste tot diletantismul
prime şi a utilajelor. Trebuie avut 
în vedere faptul că pregătirea teh- 
nică-profesională se intersectează, 
pe anume planuri, cu gîndirea eco
nomică şi politică, determinînd 
dezvoltarea de ansamblu a fiziono
miei spirituale a muncitorului. Dar 
acest lucru poate fi realizat în 
mare parte prin participarea activă 
a elevilor la viaţa socială a uzinei: 
dezbaterea cifrelor de plan, sarcini 
concrete în cadrul grupei sindi
cale etc.

Cîteva cuvinte despre instruirea 
practică. Aceasta se realizează în 
principal prin atelierele şcoală, ac
tivitate direct în producţie sau pe 

"şantiere. La I.T.S., AMET, „Inde
pendenţa“ însă, repartizarea elevilor 
la locul de muncă s-a făcut cu în-

echipe conduse de un muncitor-in- 
structor sau un maistru. în cazul 
primei forme pot fi sesizate cîteva 
neajunsuri. Majoritatea întreprin
derilor lucrează în schimburi, iar 
practica nu poate fi eşalonată, în 
acest sistem organizatoric, în aşa 
fel încît elevul să fie pe lîngă ace
laşi muncitor. Deci munca de în
drumare nu are continuitate. Apoi, 
producţia fiind specializată, mun
citorul execută de obicei un număr 
limitat de repere. Ca urmare, in
struirea se realizează unilateral. Şi, 
în sfîrşit, muncindu-se în acord, 
muncitorul nu poate ceda maşina 
elevului, întrucît şi-ar periclita în
deplinirea sarcinilor de producţie. 
Implicit elevul rămîne în ipostaza 
de spectator, primind doar sfaturi

şi observînd fără să acţioneze. Cele 
arătate pun un semn de întrebare 
asupra folosirii raţionale a orelor 
de practică (60 la sută din totalul 
orelor de şcolarizare). Iată, deci, 
că după doi sau trei ani de şcoală, 
în care tînărul trebuie să devină 
specialist în meseria aleasă, el se 
prezintă ca un diletant obligat să 
ia propria-i calificare, în anumite 
articulaţii ale acesteia, de la 
început. Comitetele de direcţie, sin
dicatele, organizaţia U.T.C. trebuie 
să mediteze mai serios pentru ra
dierea carenţelor înserate aici.

Înainte de a încheia considerăm 
necesar a ne opri, pe scurt, şi asu
pra formei de pregătire profesio
nală la locul de muncă. Pe această 
linie întreprinderile sibiene au ob
ţinut unele rezultate bune. Ele se 
cunosc. Vom consemna un singur 
aspect ce ni se pare cel puţin bi
zar. Sínt pregătiţi în şcoli de 2 sau 
3 ani vopsitori, zugravi, coafori, 
brutari, cismari, bucătari, ospătari, 
cofetari. Se aglomerează spaţiile 
şcolare cu meserii care, aşa cum 
dovedeşte experienţa, nu presupun 
pregătire şcolară (sau cel mult o 
şcolarizare pe termen redus). In 
schimb meseriile de bază solicitate 
de uzinele noastre sínt slab repre
zentate în planurile de şcolarizare 
şi se cer însuşite în aceeaşi perioa
dă ca şi cele arătate mai sus. Cre
dem că e anormală această situaţie. 
Credem, de asemenea, că se uită, 
absolut nejustificat, virtuţile califi
cării la locul de muncă. Şi mai cre
dem că cele arătate în prezentul 
material pot atrage cel puţin aten
ţia factorilor răspunzători asupra 
necesităţii depăşirii diletantismu
lui manifestat în organizarea for
melor de calificare profesională.
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In curs de asimilare sa află încă 
un număr de 50 produse, care aU 
fost deja omologate, ele găsind u-sg 
în faza de execuţie. Amintesc doar 
cîteva: două tipuri de bucătării 
melaminate, masă fantezie, garni-< 
turi de camere combinate după o 
concepţie nouă, vitrină, servantă, 
articole de artizanat din ceramică!

Vom acţiona, de asemenea, pe li 
nia reproiectării şi modernizării 
unor produse cu pondere mar® 
în sarcinile noastre de plan.

O gamă tot mai largă a produ- 
J sclor fabricate de industria locală 

va lua drumul exportului. Şi în a-j 
cest an cît şi în cei care au trecut! 
industria locală sibiană şi-a cîşti- 
gat un bun renume peste graniţele: 
ţării. Tot mai mulţi parteneri străs 
ini solicită produsele noastre. Pen« 
tru a satisface toate cerinţele, în 
anul viitor ne vom spori produc
ţia considerabil. De altfel, ritmul 
de creştere va fi superior industriei 
judeţului. El va atinge 14,2 la sută,

Ca factori tonifianţi care vor pu
ne o bază solidă şi în continuare: 
producţiei sínt investiţiile. Deşi 
mai mici ca în anii precedenţi, el® 
vor reuşi să completeze obiectivei® 
începute în acest an. De mare uti
litate ne vor fi şi fondurile de mi
că mecanizare, care împreună cu 
investiţiile vor contribui la sporul 
de producţie preconizat.

La întreprinderea „Flamura roşie“ din Sibiu,
de 100 tone.

o nouă presă hidraulică

Rec altă 
bogată 

de prune
Folosind din plin timpul de 

lucru, ferma pomicolă nr. 7 a 
I.A.S. Cisnădie a reuşit să re
colteze în timp de 8 zile 110 
tone de prune, din care peste 
90 la sută au fost exportate (în 
R.F. a Germaniei şi R.D.G.). 
Din cantitatea de 385 tone pla
nificată a se obţine de pe cele 
85 hectare, 70 tone au fost des
tinate exportului. Ca urmare -a 
bunelor lucrări agrotehnice e- 
fectuate în livadă, producţia 
este deosebită, ceea ce înseamnă 
că se vor realiza şi depăşi sar
cinile de plan, iar exportul va 
sP°n> fâcînd să crească benefi
ciile fermei.

AUREL pr a l e a
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Întrevederi
ROMÂNO-RORD
VIETNAMEZE

Hanoi 10 — Trimişii speciali A- 
gerpres, Adrian lonescu şi Ion Gă- 
lăţeanu transmit: Marţi după-amia- 
ză, la reşedinţa delegaţiei române 
au făcut o vizită Trinh Dinh Thao, 
preşedintele Comitetului Central al 
Alianţei forţelor naţionale, demo
crate şi paşnice din Vietnam, vice
preşedinte al Consiliului Consulta
tiv al Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietna
mului de sud, Nguyen Van Thien, 
membru al C.C. al Frontului Na
ţional de Eliberare din Vietnamul 
de sud, şeful reprezentanţei specia
le a Republicii Vietnamului de sud 
în Republica Democrată Vietnam, 
Ho Xuang Son, reprezentant al 
Partidului revoluţionar al poporu
lui din Vietnam.

Cu acest prilej, tovarăşii Io” 
Gheorghe Maurer, Paul Niculesc 
Mizil, Ştefan Peterfi şi Constan; 
Băbeanu, ambasadorul României la 
Hanoi, au avut o convorbire priete
nească cu oaspeţii.

Rezoluţii
de reuniunea la nivel 

inait a O.U.A.
Addis Abeba 10 (Agerpres). — 

La Addis Abeba a luat sfîrşit 
miercuri dimineaţa reuniunea la 
nivel înalt a Organizaţiei Unităţii 
Africane. După mai multe ore de 
dezbateri, în ultima zi a conferin
ţei a fost adoptată o rezoluţie prin 
care se cere părţilor beligerante 
din Nigeria să înceteze ostilităţile 
şi să înceapă convorbirile de pace 
bazate pe principiul menţinerii 
unităţii statului nigerian. Ţările a- 
fricane care au recunoscut Biafra 
ca stat independent (Gabonul, 
Coasta de Fildeş, Tanzania, Zam
bia); precum şi Sierra Leone au 
formulat rezerve faţă de textul re
zoluţiei şi s-au abţinut de la vot.

Rezoluţia amintită subliniază im
portanţa vitală a unei acţiuni con
certate şi unanime a guvernelor 
africane, în cadrul O.U.A., în ve
derea soluţionării crizei nigeriene, 
care are consecinţe grave nu nu
mai pentru Nigeria dar şi pentru 
întreaga Africă. In acest sens, Co
mitetul O.U.A. pentru reglemen
tarea problemei nigeriene a fost

încheierea convorbirilor 
franco — vest-germane

Bonn 10 (Agerpres). — Marţi 
seara au luat sfîrşit la Bonn con
vorbirile de două zile dintre pre
şedintele Franţei, Georges Pompi
dou şi cancelarul vest-german, 
Kurt Georg Kiesinger. Observatorii 
politici sínt înclinaţi să constate 
că convorbirile s-au încheiat fără 
rezultate deosebit de importante, 
aşa cum era, de altfel, de aşteptat. 
Cele două părţi au subliniat, avîn- 
du-se în vedere apropiatele alegeri 
parlamentare din R.F.G., intenţia 
lor de a continua şi pe viitor o strîn- 
să colaborare în diversele domenii 
prevăzute de Tratatul de prietenie

franco-vest-german încheiat în a- 
nul 1963. Totodată s-a căzut de 
acord asupra oportunităţii convocă
rii în luna noiembrie a unei confe
rinţe la nivel înalt a „celor şase“, 
conferinţă care să discute princi
palele probleme ale Pieţei comune 
şi, în mod special, lărgirea C.E.E. 
prin includerea altor ţări.

în sfîrşit, preşedintele Pompidou 
şi cancelarul Kiesinger au abordat
probleme privind situaţia interna
ţională actuală. Oaspeţii francezi 
au părăsit marţi seara Bonnul, în- 
torcîndu-se la Paris.

chemat să lanseze un apel diverse
lor ţări, organizaţii internaţionale, 
instituţii umanitare pentru spriji
nirea tuturor acţiunilor menite să 
contribuie la încetarea războiului 
din Nigeria.

Şefii statelor africane care au 
participat la conferinţa din capi
tala etiopiană au hotărît să acorde' 
un sprijin sporit mişcărilor de eli
berare naţională de pe continentul 
african şi luptei împotriva apart
heidului. în acest scop a fost con
stituit un comitet special ce va 
avea misiunea de a studia modali
tăţile de intensificare a activităţii 
Comitetului O.U.A. care coordo
nează lupta de eliberare a popoare
lor africane aflate încă sub jugul 
colonial. Din acest comitet fac par
te Algeria, Maroc, Senegal, Kenya, 
Sierra Leone, Republica Africa 
Centrală.

în cadrul reuniunii la nivel înalt 
a O.U.A. au fost adoptate, de ase
menea, două rezoluţii prin care re
prezentanţii ţărilor africane îşi ex
primă îngrijorarea în legătură cu 
agravarea crizei din Orientul Apro
piat şi subliniază necesitatea apli
cării urgente a rezoluţiei Consiliu
lui de Securitate din noiembrie.

m & űliú m S í
DE SUD — Una din numeroasele plantaţii de arahide ci in 

centrul ţării.

Apropiata sesiune a 
Adunării Generale a O- N. U.

New York 10 (Agerpres). — La 
Naţiunile Unite s-a anunţat că dez
baterile generale din cadrul celei 
de-a 24-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. se vor desfăşura în
tre 18 septembrie şi 8 octombrie. 
Potrivit tradiţiei, şefii delegaţiilor 
ţărilor membre vor expune punc
tul de vedere al guvernelor lor a- 
supra problemelor internaţionale 
de actualitate.

Pe ordinea de zi provizorie a se
siunii figurează 102 probleme şi 
dezbaterea lor se va încheia în 
principiu la 17 decembrie. Atît de
finitivarea ordinei de zi, cît şi pro
gramul de lucru sínt însă de com

petenţa Adunării Generale, căreia 
îi revine sarcina de a adopta hotă- 
rîrea finală.

Potrivit informaţiilor neoficiale 
de la sediul O.N.U., candidatul cu 

„cele mai mari şanse de a fi ales 
preşedinte al sesiunii este repre
zentanta Liberiei, Angie Brooks. 
Dacă acest pronostic se va confir
ma, atunci va fi pentru a doua oa
ră, în întreaga istorie a O.N.U., 
cînd preşedinţia Adunării Genera
le va reveni unei femei.

Presa sovietică despre relaţiile 
economice sovieto-iaponeze

Moscova 10 — Corespondentul 
Agerpres, L. Duţă, transmite: în 
legătură cu vizita făcută recent în 
Uniunea Sovietică de către minis
trul afacerilor externe al Japoniei, 
Kiichi Aichi, presa sovietică anali
zează stadiul relaţiilor comerciale 
şi economice dintre cele două ţări, 
subliniind creşterea lor substanţia
lă. In ultimii 11 ani, ăra"* ziarele, 
volumul schimburilor c- ..ărfuri 
dintre Uniunea Sovietică *i Japo
nia a crescut de 32 de ori, ridicîn- 
du-se de la 21 600 000 dolari în a- 
nul 1957 la 642 500 000 dolari în 
1968. „Uniunea Sovietică, scrie re
vista „Mejdunarodnaia Jizn“, s-a 
situat pe un loc important în co
merţul exterior al Japoniei, iar 
Japonia a devenit un partener co
mercial principal al U.R.S.S. in 
rîndul ţărilor capitaliste dezvolta
te“. Aceeaşi publicaţie subliniază 
importanţa acordului general sovi- 
eto-japonez din iulie 1968, conform 
căruia Japonia se obligă să livreze 
pe credit Uniunii Sovietice maşini 
şi utilaje pentru industria foresti
eră în valoare de 160 000 000 de 
dolari. Acest utilaj urmează să fie 
folosit în Siberia şi Extremul Ori
ent sovietic, iar Japonia să pri
mească în schimb cherestea şi ma
terial lemnos, reprezentînd o va
loare apropiată de cea menţionată.

Totodată, presa sovietică relevă 
că U.R.S.S. nu aplică nici un fel 
de măsură discriminatorie mărfu
rilor japoneze, aşa cum procedează 
unele ţări capitaliste, ca S.U.A. şi 
Italia.

Presa subliniază că în comunica
tul comun cu privire la vizita mi
nistrului de externe al Japoniei la 
Moscova se arată că părţile au fost 
de acord că schimbul- de păreri 
sincer, atît în probleme privind 
relaţiile dintre cele două ţări, cît 
şi în probleme internaţionale, va 
contribui, chiar în cazul cînd pozi
ţiile părţilor în aceste probleme 
vor fi diferite, la adîncirea relaţi
ilor sovieto-japoneze.

r

IRAN de Suptă con
tra analfabetismului

Teheran 10 — Corespondentul 
Agerpres, N. Popovici, transmite: 
Ziua de luptă contra analfabetis
mului, proclamată în 1965 de în
trunirea miniştrilor educaţiei şi în
văţământului din ţările lumii, des
făşurată la Teheran, a fost sărbăto
rită în Iran prin manifestări di-

f ' *  «Si

LA GRAND-PLACE
(Urmare din pag. I)
p ece tea  a tîto r  stilu ri, p r in tre  care re 
m a rc i şi su flu l R enaşterii, m îng îia te  de 
îîş ii le  d isc re te  de lum ină  ale reflec toa
re lo r, fac  d in  p ia ţă  u n  decor de tea tru  
un ic . Ca să vezi a ltu l, to t  a t î t  de o rga
n ic  închegat, treb u ie  să ocoleşti P arisu l 
şi să descinzi tocm ai pe m alu l A driati- 
cii, la  V eneţia.

Istoria rămîne în piatră
„H otel de V iile“ a fo st reco n stru it şi 

lă rg it  de contele de C harolais, ce va de
v en i în  isto ria  Ţ ărilo r de Jos legendara  
f ig u ră  C harles T em eraru l, im plica t în  
â tîte a  lup te . M are com andan t de oşti, 
v a  m u ri pe  cîm pul de  onoare. Is to ria  
m a i a ra tă  că ceea ce făcuse  C harles 
T em era ru l avea să d istrugă  bom bardele  
m areşa lu lu i de V illeroy. D ar, p rin  m un
ca  şi abnegaţia  locu ito rilo r m are lu i burg, 
„Hotel de  V iile“ re n a şte  d in  p ro p ria -i 
cenuşă şi devine, în  m od defin itiv , locul 
m u n ic ip a lită ţii. De la  p rim u l e ta j, suve
ra n ii  asistau  a ltăd a tă  la  spectacolele lup
tă to r ilo r , ia r  d in  să lile  m un ic ip a lită ţii 
consilie rii com unali p rom ulgau  legi şi 
o rd o n an ţe  a le  o raşu lu i. In  n işe le  fe re s
tre lo r  s ta u  m u te  în  p ia tră  Pacea, C um 
p ă ta rea , D rep ta tea , F o rţa , P ru d e n ţa , L e
gea  de ca re  au  ţin u t  sau  nu  seam a se 
r ia  de n o tab ili a i o raşu lu i ce s-au  im or
ta liz a t în  s ta tu i p lasa te  în  p a r te a  s tingă  
a  fro n to n u lu i c lădirii. D easupra  tu tu ro r , 
în tr -o  p a rte , unde s tă p în  e goticul flan- 
b o ian t, tro n ează  Sf. M ichel zdrob ind  lu- 
c ife ru l, im agine îm p ru m u ta tă  şi de o 
b inecunoscu tă  m arcă  de  ţig ă ri belgiene. 
D in  p u n c t de vedere  a rh itec tu ra l s-a r

p u tea  d istinge  două p ă r ţi ale c lăd irii: 
o p a rte  gotică şi o p a rte  Louis XIV. In  
c u rtea  c lăd irii, două fîn tîn i, u n a  re p re 
zen tînd  fluv iu l E scaut, b ă tr în  ado rm it 
p rin tre  trestii, şi, a lta , to t un  cu rs de 
apă, M eusa. O lec ţie  bună de geografie 
a  Belgiei, ţa ră  a celo r două fluvii, ţa ră  
a  cîm piilo r şi a in d u strie i tex tile , a 
m u n ţilo r A rden l şi a în a lte lo r fu rnale . 
In  ju ru l  im p u n ă to a re i construcţii, în- 
tr -u n  b a le t nem işcat, dan telele  au rite  
ale fru m o ase lo r ado rm ite  — sediile b res
lelo r de od in ioară : ale cro ito rilo r, b e ra 
rilo r, lu n tra şilo r, eben iştilo r, dogarilor, 
m ăcelarilo r e tc. Ele au to todată  num e şi 
însem ne ca rac te ris tice  cum  a r  ii L e
băda, Lupul, Şalupa de aur, îngeru l, 
S teaua. La nu m ăru l 26—27, „P orum belu l“, 
o a ltă  c lăd ire  g ra ţioasă  a ansam blului, 
ne  am in teşte , p rin tr-o  p lăcu ţă , că aici 
a locu it şi V icto r Hugo, proscris în  Ú&52. 
A iu b it acest loc, l-a  descris în  cîteva  
pagini, d a r  su fle tu l m are lu i p rie ten  al 
oam enilo r se în d rep ta  to t spre F ran ţa . 
Şi, în sfîrşit. Casa regelu i, unde. de 
fapt, n -a  locu it n iciodată  v reun  rege. 
Sub republică , ea  avea să se num ească 
şi „Casa P oporu lu i“. Spre deosebire de 
„Hotel de V iile“, ce le la lte  clădiri, sediile 
co rpo ra ţiilo r, fac  trece rea  de la  stilu l 
R enaşterii clasice la  barocu l italian .

0 duminică 
în Grand-Place

Şi, to tuşi, aceste  com ori ale trecu tu lu i 
B ruxelles-u lu i, a le  trecu tu lu i B elgiei n u  
s ín t în  a d ev ă ra tu l sens al cu v în tu lu i 
m uzee. In tre  p e re ţii au r iţi  v ia ţa  con

tin u ă  in tens. P ia ţă  de legum e din zorii 
zilei, p ia ţă  de p ăsări în  f iecare  dum i
nică, locul p rim ei prom enade a p roaspe
ţilo r  căsă to riţi după o ficierea cerem o
n iei d in . . .  „Hotel de V iile“. D um inica 
p o ţi cum păra  can ari exotici, tu r tu re le , 
porum bei. Pe locul unde a ltăd a tă  ochiul 
sever a l bu rgm eşteru lu i u rm ărea  deca
p ita rea  u n u i „om în  afa ra  leg ii“, îşi zîm - 
besc roşii şi p roaspete  lalelele  olandeze, 
o rh ideele  exotice şi toa tă  gam a de flo ri 
a p ăm în tu lu i belg ian . De sus de pe 
cornişe P arsifa l şi P an , p rie ten ii nevo ia
şilor, p rivesc  u im iţi la  cohorte le  de t i 
n eri cu  păru l lung şi căm ăşi în flo ra te , 
lung iţi în  plină s tradă , pe  ca ldarîm , sau  
aşezaţi m ai ca lum ea pe  scaune în fa ţa  
un u i p a h a r de bere  se rv it în  b raseriile  
de la p arte re le  pa la te lo r isto rice. Călă
to ru l s tră in  se descurcă repede „în um - 
bilico u rb is“, o rien tîndu-se  după „Hotel 
de  Viile“. A lă tu ri de p ia ţă , pe o s t r ă 
d u ţă  îngustă , ho te lu l Amigo, a ltăd a tă  o 
închisoare, îşi aş teap tă  oaspeţii noi şi 
vechi. C în tă re ţu l francez  B rassens, deo
seb it de ap recia t şi de belgieni, locuieşte 
în  tim pul tu rn ee lo r num ai la  Amigo. 
Aici, în  G rand Place, în  fiecare  dum i
n ică seara , concertele  u n o r p rofesion işti 
sau  ale am ato rilo r a trag  a t î t  pe  au to h 
ton , c ît  şi pe s tră in . M uzica con tem po
ran ilo r  găseşte în  b ro d eriile  de p ia tră  
a le  pa la te lo r tu b u rile  un e i org i invizibile 
ce îndulcesc sunetele. U n pe tec  de ce r 
a lbas tru  răm îne  susp en d a t deasupra  de
coru lu i irea le i şi un ice i G rand  Place.

verse. Şahinşahul Mohafnmad Reza 
Pahlavi a adresat eu acest prilej 
un mesaj care subliniază rezulta
tele obţinute în Iran în ultima pe
rioadă în lupta pentru lichidarea 
analfabetismului. Se menţionează 
că numai în cursul anului trecut 
peste un milion de persoane au în
ceput cursurile şcolilor de alfabe
tizare.

In legătură cu activitatea desfă
şurată de guvernul iranian în a- 
cest domeniu, ministrul educaţiei, 
d-na Farrokhrou Parsaye, a subli
niat că organizarea cursurilor de 
alfabetizare constituie doar un as
pect al actualei „revoluţii educati
ve“ din Iran.

Cairo 10 (Agerpres). -i- O for
maţie de avioane a încercat 
miercuri dimineaţă să efectueze 
un raid asupra poziţiilor de 
coastă egiptene Zaafarana şi 
Abu Darag de la Golful Suez, a 
anunţat un purtător de cuvînt 
oficial la Cairo, citat de agenţia 
M.E.N. Artileria antiaeriană a 
doborît unul din avioanele is- 
raeliene, care s-a prăbuşit în 
apele golfului.

Tel Aviv 10 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt israelian, 
citat de agenţia U.P.I., a decla
rat că o unitate a aviaţiei israe- 
liene a bombardat miercuri di
mineaţă o serie de poziţii mili
tare ale R.A.U. situate pe ţăr
mul vestic al Golfului Suez, 
după care au revenit la baze
le lor.

Trei a c te  instituţio
nale braziliene

Rio de Janeiro 10 — Corespon
dentul Agerpres, V. Oros, trans
mite: în ultimele două zile guver
nul brazilian a adoptat trei acte 
instituţionale (nr. 13, 14 şi 15) pre- 
văzînd introducerea pedepsei cu 
expulzarea din ţară a oricăror per
soane considerate „periculoase pen
tru siguranţa naţională“, precum 
şi extinderea pedepsei capitale la 
„delictele de participare la războiul 
revoluţionar“.

De asemenea s-a hotărît amîna- 
rea cu un an a alegerilor munici
pale în nouă state ale federaţiei 
braziliene fixate iniţial pentru 15 
noiembrie 1969.

Prevederile actului instituţional 
nr. 13, referitoare la expulzare, au 
şi fost aplicate celor 15 foşti deţi
nuţi politici, care duminica trecu
tă au fost deliberaţi şi transportaţi 
în Mexic conform condiţiei impu
se autorităţilor braziliene pentru 
eliberarea ambasadorului S.U.A. la 
Rio de Janeiro, Burke Elbrick, se
chestrat joia trecută în centrul ora
şului.

într -un mesaj adresat naţiunii, 
miniştrii militari care şi-au asu
mat provizoriu prerogativele pre
zidenţiale se afirmă că „ordinea şâ 
liniştea vor fi menţinute cu orice 
preţ".

După scrutinul norvegian

Componenţa noului Starting
Oslo 10 (Agepres). — In confor

mitate cu rezultatele complete a le ' 
alegerilor parlamentare ce s-au 
desfăşurat duminică şi luni în Nor
vegia, noul Storting va avea urmă
toarea componenţă:

— Partidul de centru: 20 depu
taţi (cu 2 mai mult decit în trecu
tul Storting);

— Partidul Creştin-Popular: 14 
deputâţi (cu 1 în plus);

— Partidul Conservator: 29 de
putaţi (cu 2 mai puţin);

— Partidul Liberal: 13 deputaţi 
(cu 5 mai puţin);

— Partidul Muncitoresc Norve
gian: 74 deputaţi (cu 6 mai mult).

Partidul Socialist popular a pier
dut cele două mandate pe care le 
avea în precedentul parlament.

Structura noului Storting permi
te, deci, reînnoirea coaliţiei guver
namentale între cele patru partide 
mai mici reprezentate în parla
ment, deşi majoritatea pe care ele 
o deţin s-a redus doar la două 
mandate. Observatorii politici con
sideră că Per Borten va fi însăr
cinat din nou să formeze guvernul. 
Ei apreciază totodată că va avea 
loc o redistribuire a portofoliilor 
ministeriale între cele patru parti
de ale coaliţiei, în funcţie de per
formanţele electorale ale fiecăruia 
dintre ele.

„INTERLUDIU 
IN BRAZILIA’
In sinul guvernului brazilian 

au apărut serioase divergenţe 
după îmbolnăvirea subită a 
mareşalului Costa e Silva, pre
şedintele Republicii, şi asumarea 
provizorie a prerogativelor pre
zidenţiale de către cei trei mi
niştri militari, care au declarat 
că vor continua linia politică 
a preşedintelui.

Totul arată însă că incapaci
tatea temporară sau definitivă 
a şefului statului de a-şi exer
cita mandatul a adus la lumina 
zilei certurile aprige dintre a- 
depţii civili şi militari ai „lini
ei dure“ şi ofiţerii superiori ca
re cer revenirea progresivă la 
o viaţă politică mai conformă 
tradiţiilor democratice ale Bra
ziliei.

Primii, ostili oricăror compro
misuri cu cei dispuşi să facă
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concesii, se află în majoritate, la 
nivelul comandanţilor de unita
te. Dar faptul că secunzii ridică 
din ce în ce mai frecvent vocea 
şi beneficiază în cel mai bun 
caz de sprijinul ofiţerilor sub
alterni permite să se creadă 
că o nouă înfruntare nu este 
exclusă.

Pe culoarele unor ministere 
din Rio de Janeiro se afirmă 
deschis că „boala şefului statu
lui nu este atît de gravă cît 
se pretinde de altfel“. Se pare 
totuşi că şansele de recuperare 
a preşedintelui sünt reduse. 
Trebuie deci admis că nici mi
niştrii civili şi nici reprezentan
ţii direcţi ai forţelor armate in 
ouvem nu sínt realmente gră
biţi să reglementeze succesiu
nea, deoarece o aseinenea acţi
une ar da naştere unei situaţii 
'■rimejdioase.

Ministrul brazilian al justiţiei, 
Gama e Silva, unul dintre spri
jinitorii „liniei dure“, a preci
zat, la rîndul său, că procesul 
electoral stabilit de preşedintele 
Costa e Silva „nu va fi modi
ficat“. Se poate deci presupune 
că Parlamentul, suspendat în 
decembrie anul trecut,/ir putea 
să-şi reia lucrările şi că o nouă 
constituţie va fi publicată.

(„Le Monde“)

I. B. Priestley la 75 de ani 
Apelul premierului nord-irlandez
Preşedintele Nixon va reexamina 
problema vietnameză

•  CUNOSCUTUL SCRIITOR BRITANIC 3. B. PRIE
STLEY a împlinit zilele acestea 75 de ani. în cinstea aces
tei aniversări, editorul său a scos de sub tipar ultima sa 
carte, „Prinţul plăcerii şi consiliul său ae coroană“. John 
Boynton Priestley, care are la activul său peste 100 de 
lucrări, nu a fost în îndelungata sa carieră numai roman
cier, critic, eseist, dramaturg şi ziaristici s-a afirmat şi 
pe plan politic. El s-a declarat în repetate rînduri un 
adept al dezarmării nucleare. P

•  PREMIERUL NORD-IRLANDEZ JAMES CHICHES- 
TER-CLARK, a adresat populaţiei din Belfast, apelul de 
a înlătura imediat baricadele ridicate de cele două comu
nităţi în conflict, protestantă şi catolică. El a anunţat că 
în caz contrar trupele britanice vor trece la înlăturarea 
tuturor acestor baricade, în scopul restabilirii ordinii.

James Chichester-Clark şi-a anunţat totodată intenţia 
de a demisiona din funcţia de prim-ministru in cazul în 
care programul de reforme, anunţat după convorbirile sale 
cu reprezentanţii guvernului britanic, nu va fi pus în apli
care la termenele stabilite.

•  MINISTRUL DE INTERNE AL BOLIVIEI a anunţat 
că liderul mişcării de partizani din această ţară, Guido 
Peredo, a fost ucis marţi în oraşul La Paz. Moartea lui 
Peredo’ a avut loc după ce, împreună cu un grup de to
varăşi, a încercat să se opună poliţiştilor ce au înconjurat 
locuinţa unde se găseau. Mai multe persoane din acest 
grup au reuşit să scape.

«  POZIŢIA GUVERNULUI NIGERIAN în problema 
biafreză rămîne neschimbată, a declarat marţi la Addis 
Abeba, la o conferinţă de presă, Anthoni Enahoro. comisar 
pentru informaţii al guvernului de la Lagos. „Nu putem 
separa problema încetării ostilităţilor de cea a unităţii şi 
integrităţii teritoriale a Nigeriei“,' a precizat el.

Anthony Enahoro a afirmat că „nu se pune şi nu s-a 
pus niciodată problema unei întîlniri între generalul Go~ 
won şi generalul Ojukwu.
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•  PURTĂTORUL DE CUVlNT AL CASEI ALBE a
anunţat că preşedintele S.U.A., Richard Nixon, a convocat 
pentru vineri pe principalii săi consilieri civili şi militari 
pentru a proceda la o examinare aprofundată a problemei 
războiului din Vietnam.

Această întrunire va fi precedată de şedinţele de 
miercuri şi joi ale Consiliului naţional al securităţii. La 
aceste două şedinţe va fi examinată şi situaţia din Orien
tul Apropiat şi va fi prezentat raportul guvernatorului 
Nelson Rockefeller despre turneul său latino-american.

•  SUTE DE OAMENI AU RĂMAS FÄRA ADĂPOST
ca urmare a uraganului ce s-a abătut asupra provinciei 
nigeriene Kario. Numeroase vite au fost ucise, iar cultu
rile din această zonă au fost în mare parte compromise. 
Autorităţile locale au luat măsuri în vederea, ajutorării 
populaţiei din regiunea sinistrată.

•  MIERCURI LA AMIAZA, PREŞEDINTELE REPU
BLICII AUSTRIA, FRANZ JONAS, a vizitat pavilionul 
Republicii Socialiste România din cadrul Tirgului inter
naţional de la Viena. Şeful statului austriac a fost întîm- 
pinat şi salutat de Dionisie Barcea, însărcinat cu afaceri 
a.i. al Ambasadei României la Viena, şi de alte persoane 
oficiale române. Preşedintele s-a interesat de produsele 
noi expuse la Viena, de caracteristicile lor şi de uzinele 
furnizoare.

•  PRIMUL MINISTRU AL JAPONIEI, EISAKU SATO,
l-a primit miercuri în audienţă pe ambasadorul român la 
Tokio, Ion Datcu, în legătură cu plecarea definitivă a aces
tuia de la post. Cu acest prilej a avut loc o convorbire 
cordială. Ambele părţi şi-au exprimat dorinţa de a între
prinde noi paşi în vederea dezvoltării multilaterale a re
laţiilor româno-japoneze în avantajul celor două popoare.

•  CAMPANIA DE DEMASCARE A CORUPŢIEI exis
tente în cercurile economice şi financiare din Spania, de
clanşată de presa din această ţară în urma descoperirii 
afacerii Matesa, a început să îngrijoreze cercurile oficiale 
spaniole. Ministrul finanţelor, Jüan Jose Espinosa San 
Martin, a exprimat neliniştea guvernului spaniol faţă de 
„repercusiunile acestui scandal financiar, care riscă să 
compromită comerţul spaniol şi reputaţia organismelor 
oficiale de credit“.

•  APROXIMATIV 1 000 DE STUDENŢI SUD-CORE-
ENI au participat marţi pe străzile Seulului la un marş 
de protest împotriva intenţiei autorităţilor de a-i asigura 
lui Pak Cijan Hi un al treilea mandat prezidenţial. Uni
tăţile de poliţie, dotate cu echipament special împotriva 
demonstranţilor, au lansat proiectile cu gaze lacrimogene, 
încercînd să-i împrăştie pe studenţi. S-au produs inci
dente violente, care au durat aproximativ trei ore şi s-au 
soldat cu rănirea mai multor persoane.
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